

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 2.ª y 3.ª plana... 0'50 cts. línea.
4.ª... 0'10
ESQUELAS SEGUN TARIFA
No se devuelven los originales.
Número suelto 5 céntimos

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

XV ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Joaquín García Ruiz

Falleció el día 5 de Julio de 1897

R. I. P.

En sufragio de su alma se dirán misas hoy 5, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en el Altar Mayor de la parroquia de San Bartolomé-Santa María.

Su hijo don Jerónimo García Martínez,

RUEGA á sus amigos y personas piadosas una oración por el alma del finado y asistan á algunos de dichos actos, por lo que les anticipa las gracias.

Murcia 5 de Julio de 1912

Discurso del Sr. Maura

El partido conservador y el proyecto de Administración local.—Los presupuestos.—El señor Canalejas no puede marcharse.

He aquí el elocuente discurso que pronunció en el Congreso el ilustre jefe del partido conservador:

«No temo equivocarme, señores diputados, al presumir que si digo que en materia de Administración local, ni el partido conservador, ni mi persona, hemos variado en lo más mínimo de convicciones, en menos de medio minuto acabo, porque dos años enteros han sido la expresión de un propósito que ratifico, y como no hemos dado jamás pretexto para que se sospeche que hemos variado en eso, crea el señor Moret que, aún absteniéndose, nosotros hablamos en materia de Administración local.

Para nosotros la reforma del régimen local es el comienzo inexcusable de toda mejora administrativa y política en España, y por eso la vida entera del último Gobierno conservador se dedicó á eso.

Coincido con el señor Moret, y nuestras obras lo abonan, en creer que eso no es un proyecto, no es una reforma, no es una obra que pueda llevarse á la práctica por el fiat de un Gobierno; que, en efecto, requiere la asistencia de todos y la responsabilidad de quien le estorbe; pero la aquiescencia de todos, por lo mismo que es la reforma esencial y honda de la última molécula de la vida social y política. Para nosotros la reforma del régimen local es el comienzo inexcusable de toda reforma administrativa y política de España.

El señor presidente del Consejo ha hecho la justicia de recordar que no ha sido en este proyecto donde la minoría conservadora, por excepción, ha declinado, agradeciéndolo, formar parte de la Comisión. Sin duda todos recordaréis que cuando yo estaba á la cabeza del banco azul, no invitaba nunca á las minorías á formar parte de las Comisiones. Respeto la opinión ajena; pero creo que, por regla general—hay excepciones, y en nosotros mismas las habido á veces—, el régimen parla-

mentario funciona mejor con Comisiones de la mayoría, y que el jefe de una minoría de cien diputados no puede acceder fácilmente á que un diputado de su partido se sienta en el banco de la Comisión, y de pronto emudezca todo ese sector de la Cámara. Esta es la explicación de nuestra ausencia de la Comisión.

¿Con qué derecho, con qué justicia se habla de desdén y se razona sobre menosprecio y sobre cosas que serían grandes agravios si yo los mereciera? Nuestro sentir sobre el proyecto (claro ahora sería de una inoportunidad evidente entrar en un examen analítico del proyecto y cotejar piezas de él; esto ahora no se discute; esto queda para el ulterior examen del proyecto; hablo del conjunto) es que tiene una gran semejanza externa, orgánica, en la estructura total, con el capítulo de mancomunidades del proyecto de ley de Administración local: de ese proyecto en el cual me acabó de ratificar, sobre todo en lo que en él procede de mi convicción y en lo que es debido respeto á la colaboración ajena, aunque no he de desconocer, ni vosotros olvidareis, que tal fué el debate, de tal manera se llevó, que necesariamente se había de recoger con la nieve algo que no era blanco al formar la bola (Muy bien, muy bien, en la minoría conservadora), eso habría que eliminarlo; pero conservando la esencia, el pensamiento, la colaboración, el carácter nacional de la obra, ratificado en todas aquellas cosas que son substanciales en que tuve yo, en que debía yo, en que me honraba yo, recogiendo mi propio personal pensamiento, y definiendo á la colaboración de los demás, que para eso se invitó á una obra nacional.

¿No recordáis, los que perteneciais á aquellas Cortes, cuantas docenas de veces fui invitado á fraccionar el proyecto, y cuantas veces se me acusaba de obstinación, por querer mantener la integridad del proyec-

to? ¿No recordáis, cuantas veces dije que para mí el proyecto era tan solidario, tan orgánico, tan indivisible, tan uno, que no cabía división ni siquiera por aquella frontera natural de lo municipal y de lo provincial? Pues ahora no podéis atribuir á conveniencias manudas de debate el que diga que para mí (y lo manifesté á una Comisión de las Diputaciones provinciales catalana que me honró con su visita) era y sigue siendo incomprensible que se extraiga de aquella obra sistemática, de aquella reforma orgánica la pieza, diremos más alta, porque de alguna manera hemos de expresar la sucesión de las piezas, no porque haya pieza en ella que tenga mayor entidad ni merezca mayor atención y respeto.

Para mí, las mancomunidades del proyecto de Administración local eran una forma jurídica, por cuyos vasos circularía aquello energía nacional que yo buscaba en el proyecto, buscándolo desde el Municipio, procurando depurarla, procurando integrarla, procurando preservarla y procurando hacer para ella posible la vida con una reforma general de la legislación española.

Puesta la tubería, puestos los vasos, revelado el órgano, pero siendo la substancia, toda aquella substancia por tantos tan maldecida, cuya extirpación, cuya execración es ya un lugar común del «Diario de las sesiones», y lo ha sido tantos años, ¿cómo queréis que yo, que he fé en el organismo externo y jurídico? A mí lo que me importa es lo que circule por esas venas, y eso no puedo decir que sea sangre, y menos habiéndose cambiado notablemente en el proyecto la parte de aliento popular é inicial que había en el título de la ley de Administración local. ¿Significa eso que yo sea menos partidario hoy que ayer de la institución? Significa que me ratifico en lo que he opinado y defendido durante dos años, y que sigo creyendo de punta á cabo. Ya he dicho todo lo que tengo que decir del proyecto á la hora presente.

Yo, ante el desenvolvimiento del debate en la última sesión y en la de hoy, supongo que nadie me reprochará que también en esto la minoría conservadora esté abstentida, absolutamente abstentida. Para eso tiene derecho, derivado de sus circunspecciones pasadas, aunque alguna vez se le reprochen; para eso tiene cien deberes que se lo prescriben; pero una cosa me creo obligado á decir y someter á la rectitud del señor presidente del Consejo de ministros.

Yo he oído á S. S., si he oído bien, preferir haber oído mal, que S. S. había venido á plantear dentro del Parlamento una crisis política. Yo he oído á S. S. hablar de abandonar ese banco, y yo le recuerdo que no ha sido por culpa nuestra, ni yo ahora tengo por qué examinar si ha habido culpa de alguien; pero ha sido una realidad contraria á nuestros deseos que la ley de Presupuestos de 1912 no haya sido votada por los Cortes; que no ha sido cosa nuestra el que á la hora presente esté donde está la discusión de la ley de Presupuestos de 1913; que S. S., en palabras que dijo en el Senado, y ha recordado oportunísimamente el señor Moret, rindiendo tributo á una evidencia que sin las palabras elocuentes de S. S. fuera igualmente notoria, reconocía y confesaba que delante de la obligación primordial de S. S., respecto al Presupuesto y de la situación constitu-

cional de la Corona, todas las demás cosas tenían que postergarse, aun aquellas que lo lastimaban en su condición de director de la mayoría y de jefe del Gobierno. (Muy bien, muy bien, en la minoría conservadora.)

Y yo le digo á S. S. que ninguna de esas cosas se puede hacer sin ir á la Corona, y que S. S. no tiene el derecho, por honor de S. S., por honor de S. S., de ir á la Corona con una cuestión, sin haber dado libertad á la Corona para resolverla. (Grandes aplausos en la minoría conservadora.)

Los deberes del Gobierno.—Hay que aprobar el Presupuesto

El Sr. MAURA dijo, restificando al señor Canalejas:

El señor presidente del Consejo nos dice que en él ha influido, para la defensa de este proyecto de ley una situación política que le ha movido á tenerlo por inaplazable. (El señor presidente del Consejo de ministros: Exactamente.) Sería yo hipócrita si dijese que no parece que acierta en ello S. S.; pero no exagero reservándome tan solo el derecho de crear otra cosa, eliminando esta divergencia del debate, porque no viene á cuento.

Para eso es su señoría jefe del Gobierno, para eso tiene las responsabilidades y los medios de apreciar en el conjunto de la situación política cuáles son las obras que deben anteponerse y cuales deben aguardar. Yo respeto y acato integralmente, con el pro y el contra, esa facultad de su señoría pero le digo que alguna consecuencia le había de alcanzar del hecho de vivir sin oposición en la Cámara, sin oposición en la Cámara; lo repito para que saboreis el concepto, por si no lo volvéis á ver. (Risitas.) Pasó el año 1911 y lo que va de 1912, y estamos con el presupuesto de 1910, votado á fines de 1909, entre interregno parlamentarios y discusiones parlamentarias, y ya veremos. ¡Ah! Las consecuencias no son solo para el Gobierno; pero sería excesivo que el Gobierno quisiera que ni siquiera le alcanzasen.

No por ello deja de ser una realidad tremenda, señor presidente del Consejo de ministros, que por haber vivido así, S. S. no puede dirigirse hoy á la Corona con una crisis, porque la Corona no tiene libertad. Y si entretanto le toca á su señoría soportar aquello que en el Senado decía que no le mortificaba, de los aleteos no oídos, de las injurias desdeñadas, cosa que á mí no me parecía que deprimiese á S. S., porque yo creo que el cumplir deberes al frente de un Gobierno y de una Nación basta para redimir todas las mortificaciones del alma y toda las ajaduras del amor propio, ¡qué le vamos á hacer! Todo eso le toca á S. S. por obra de S. S. Si S. S. quiere aprobar el Presupuesto mañana, no suspenda las sesiones y apruebe el Presupuesto; y si no aprueba el Presupuesto aguarde hasta verlo aprobado, cumpla con sus deberes; y no hable de las negociaciones, porque es materia que yo siempre deseo que no se acerque á las parrillas parlamentarias. (Aplausos en la minoría conservadora.)

El cautiverio del Sr. Canalejas

Yo no he querido decir, sospecho que no me lo habeis oído, nada enderizado á que el señor presidente del Consejo retroceda ni retarde la aprobación del proyecto de manco-

munidades. Acerca de eso no he dicho una palabra. ¿Me la ha oído alguien? El señor presidente del Consejo de ministros aprecia que esto es urgente, y lo discute con todo el tiempo que sea necesario; para eso tiene su autoridad.

Pero si he sido tan respetuoso, que acabo de oír á S. S. indicar al señor Moret la idea de la sesión permanente para este proyecto... (El señor presidente del Consejo de ministros: No.) ¡Ah! Si no ha dicho esto S. S., he entendido mal, y no tengo nada que añadir. Yo me atengo á la interrupción de S. S., que es lo que vale. (El señor presidente del Consejo de ministros: Y á las palabras, que están ahí.) Y á las palabras que S. S. conoce mejor que nosotros, que no podemos asegurar haberlas oído. ¿Vamos ahora, con buena fé, con la lealtad con que discutimos, á fingir motivos de polémica, cuando no quiere tener ninguno?

Desde el instante en que el señor presidente del Consejo no halla en nosotros contradicción á aquel avance y á aquella premura que á la discusión de este proyecto crea S. S. que le corresponde, notad que queda intacta y aislada para S. S. la cuestión planteada hoy. Podrá su señoría tramitar este proyecto como crea conveniente.

Todavía he oído yo que su señoría tramita como le parece bien el proyecto de Presupuestos, y no he comentado ni comento ahora los grados de ahinco, de fervor, de frenético anhelo con que su señoría haya perseguido la aprobación del Presupuesto en estos meses. Juzgue cada cual. Me he abstenido hasta de indicar el tema. Lo que digo es que hasta que tenga su señoría la fortuna de haber rescatado aquel cautiverio moral que su señoría definió en el Senado, y que antes estaba definido en la conciencia de todos; si su señoría procede como procederá, serenamente, obrará como cautivo, se atendrá á las cadenas y procurará librarse de ellas, pero entretanto soportará el sonsoneo.

La sesión permanente

El ilustre jefe de los conservadores dijo, contestando al señor Azcárate:

«A mi parecer, la primera sesión que celebran los Cortes, lo mismo que cada una de las sucesivas, se puede prorrogar permanentemente, según el reglamento, y queda reducido todo á cuestión de apreciaciones políticas y de tacto, de si es prudente ó no hacerlo. Claro es que el Gobierno, apreciando las circunstancias, y con la responsabilidad de la mayor ó menor tirantez con que lleve las relaciones con los elementos parlamentarios, todos los días del año, habiendo Cortes, puede pedir que se prorrogue la sesión permanentemente.

Si nosotros hemos prorrogado las sesiones para los suplicatorios cuantas veces ha sido necesario, y lo haremos cuando creamos que debemos hacerlo! Naturalmente que nosotros no hemos de ir siempre á la sesión permanente, y en ese banco hemos estado bastante tiempo sin haberlo hecho; pero una cosa es que yo estime que á la sesión permanente no se debe ir sin una gran razón de urgencia pública y de necesidad pública, ó según el género de resistencia que oponga una minoría, ó por otra causa, y otra cosa es, que en mi sentir, no hay sesión parlamentaria que no se pueda prorrogar indefinidamente. Pero la sesión se prorroga forzosa-

mente, y entonces se omite todo trámite: cuando ya se está en vísperas de que la Constitución quede incumplida por la constitución de un Presupuesto; entonces la excepción consiste en redimir á la prórroga de sus trámites ordinarios, y yo estoy seguro de que el señor Azcárate está conforme conmigo.

Como yo ahora no discuto la cuestión de circunstancias, de tacto, de oportunidad, que es cuestión política, sino exclusivamente la cuestión reglamentaria relativa á la posibilidad de prorrogar permanentemente todas las sesiones, ¿cómo hemos de desentender un parlamentario tan eminente como el señor Azcárate y un tan humilde, aunque ya va siendo antiguo, como el que en este momento cesa de usar de la palabra?

FLORIDABLANCA

El entusiasmo carmelitano aumenta á medida que va acercándose la primera velada en el jardín, que será el próximo domingo.

Anoche tuvieron una reunión casa del presidente señor Hernandez del Aguila, los jóvenes carmelitanos que han de recabar el concurso de las señoritas que con su belleza han de dar mayor realce al pabellón de la Tómbola, y dado el entusiasmo que allí reinó, es de creer que dicho pabellón estará hecho un acua de objetos preciosos y de mujeres hermosas.

Dicha juventud capitaneada por el simpático Mariano Martínez García, se ha constituido en sesión permanente, hasta dar cima á su difícil empresa.

El pabellón de la Tómbola, que se ha empezado á instalar dirigido por don José Atienza Sala en su parte decorativa, está situado delante del pedestal de Floridablanca, dando su frente al paseo central del jardín.

Los trabajos que se efectúan en los paseos y parterres para recibir esas diez noches de veladas á los murcianos con el decoro que merecen, adelantan rápidamente y aparte la verja que no habrá podido restaurarse, el interior estará tan cambiado que ya no parecerá el solar de hace dos meses.

La comisión de concejales, no se da punto de reposo y ayer mismo visitó á los jardineros particulares, recabando de ellos plantas y macetas para reponer la plantación perdida.

También solicitó del señor Director del Gas don Alejandro de Martínez, ordene se pinten las pilastras de los faroles del alumbrado público desde el Puente al Carmen, incluso los del jardín, á lo que accedió gustoso el representante en Murcia de la Compañía «Lebón».

Los donantes para la Tómbola menudean enviando ayer objetos los siguientes señores:

D. José Hernández Plata, cuatro preciosos muñecas de porcelana.

D. Pascual Estañ Pérez, diez pesetas en metálico.

D.ª Carmen Palazón y familia, cuatro abanicos blancos, seis chicharras modernistas, doce boquillas para puros y doce porta-plumas.

Doña María I. Muñoz del Aguila, seis jaboneras de celuloide en colores.

D. Victoriano Orea, un magnífico bolso de piel y cocha para señora.

D. José Rodríguez Sánchez, seis travisios juguetes y una docena de abanicos.

D. Alberto y don Mariano Sevilla Pérez, una docena de abanicos japoneses y media docena de magníficas muñecas.

D. Francisco Fernández y señores, tres abanicos japoneses, dos muñecas y tres bandejas metálicas.

D. Jesús Prior, un juego de cristal para cerveza.

D. Andrés Brugarolas Spiteri seis cigarreras metálicas, cuatro juegos jemeles para puños, cuatro automóviles, ocho figuras de biscuit, porta-palillo y seis saleros modernistas.

El concurso á curatos

Según se nos asegura, en el próximo «Boletín eclesiástico» aparecerá ya el edicto, convocando á los opositores á curatos vacantes en esta diócesis, para que firmen las parroquias que les correspondan á tenor de las bases del concurso.

Plaza de Toros

La nueva empresa que ha tomado á su cargo la plaza para dar una serie de novilladas, ha contratado al valiente matador de novillos toros Antonio Villa de Madrid, con el fin de que el público salga más satisfecho que en las corridas anteriores.

Al mismo tiempo ha adquirido para una corrida el próximo domingo, cuatro hermosos novillos toros, de la acreditada ganadería de la señora viuda de Clemente, del Colmenar Viejo (Madrid) con divisa celeste y rosa, los que serán lidiados por los afamados espadas Antonio Villa y «Serranito».

«Braco de Hierre» y «Pena» se encargarán de rejonear los cuatro bichos.

Esperamos que el público acudirá en buen número á la plaza porque la corrida tiene bastantes alicientes.

Boletín Oficial

El del día 4 contiene: Parte oficial.

Real Orden de Fomento sobre el plan de carreteras.

Edicto de minas.

Id. de la Comandancia de Carabineros de Murcia.

Requisitoria del juzgado militar de Leganés.

Anuncio de la Delegación de Hacienda sobre rentas arrendadas.

Id. de la Tesorería de Hacienda sobre nombramiento de agentes auxiliar de contribuciones en la zona primera (Caravaca).

Edicto de las zonas décima, novena y duodécima de contribuciones.

Id. del recaudador de las zonas 9.ª y 8.ª sobre procedimiento ejecutivo por débitos á la Hacienda.

Extrato de los acuerdos tomados por la Alcaldía de Murcia en el mes de Mayo.

Edictos de las Alcaldías de Blanca, La Unión y Abanilla.

Id. de los juzgados de Mula, Caravaca, La Unión y Pinatar.

MAZARRON

La Agencia de contribuciones continúa haciendo lo que da la gana en la expedición de cédulas personales. A los cinco ó seis días de expenderse, dicen que no quedan y el conficto que anuncie en mi carta anterior sigue en pie sin que nadie pueda predecir lo que puede pasar.

Yo he cumplido con mi deber poniendo en conocimiento de las autoridades superiores de la provincia lo que viene sucediendo. Hasta la fecha no se han dado órdenes, que yo sepa, dando al público las facilidades necesarias para proveerse de este documento; antes al contrario, se ponen trabas y más trabas para que pase el tiempo y luego sea un filón de oro de 18 quilates que se explotan á mansalva.

Veremos lo que ocurre.

Los elementos directores del Centro republicano de este pueblo si-

guen en su misma actitud «correcta» de siempre.

El presidente Juan Martínez Izquierdo tenía solicitado del Sr. Gobernador civil de la provincia autorización para celebrar una manifestación que saliendo del expresado Centro, recorriera las principales calles de la población hasta llegar al Ayuntamiento y entregar una solicitud pidiendo la destitución del Alcalde y del inspector de policía, ¡Atiza! Parece ser que el Gobernador no ha concedido el objeto que se proponían, y ayer, una comisión republicana con otros vivetes que todos sabemos, recorría las minas de la Compañía de Aguilas solicitando firmas de los obreros para pedir la «traída de las aguas de la perdiz». Uno de ellos que descubrió el juego, se enredó en palabras con los solicitantes, en el lavadero de la mina «Impensada», que al no aproximarse el encargado Frasquito Rodríguez, se dan de bofetadas, por que están ya cansados de tanto ofrecimiento y de ningún resultado práctico.

Parece ser que las firmas que recogen son para que un diputado republicano presente al Congreso una solicitud pidiendo la destitución del Gobernador de la provincia, del Alcalde y del Inspector de Policía y que en su lugar se nombren para estos cargos á quien designe el periodista, Julián Raja y Juan Martínez Izquierdo.

¡Soooooooola! ¡Pues no se proponen nada estos SEÑORES! Ya puesto y para lo que falta debieran pedir también la destitución del presidente del Consejo de ministros. ¡Qué atrevida es la ignorancia! ¡Lo cierto es que tienen motivos de queja sobrados para con el Inspector de este pueblo, porque le ha dado á este funcionario por vigilar borrachos y revoltosos y no permitiendo que haya vagos que no trabajan teniendo trabajo y según se vé, enardece los ánimos de los aspirantes á gobernar, que piden la destitución con tanta prisa, porque, que se sepa, todavía está por la primera vez que se haya metido con ninguna persona decente!

Pero ya me ocuparé de este asunto en cartas sucesivas.—Corresponsal.

En pocas líneas

Por Menéndez Pelayo

Don Ricardo de Fuentes y Belmaños ha coincidido conmigo en la idea, de que el homenaje debido al sabio don Marcelino es, la divulgación de sus obras, haciendo de estas una edición económica.

Mucho me place contar con un colaborador en mi empresa, que no dudo, se llevará á la práctica.

Pero quiero hacer constar (y si en ello hay inmodestia ya sabrá perdonármese) que yo fui el primero en exteriorizar esa idea, como puede verse con la colección del diario madrileño «A B C».

A cada cual lo suyo.

Ascensio García Mercader De «El Eco de Orihuela».

De aviación

El «record» de altura

En Viena continuó anteayer la semana de aviación, con asistencia de un público numerosísimo, que excedía de 200.000 personas, entre las que se hallaban el Archiduque Leopoldo Salvador y su familia y otros miembros de la familia Imperial.

El aviador Blas Ohke estableció el record de altura en el mundo, elevándose á 4.260 metros.

En el concurso de aterrizaje en sitio determinado, se concedido el primer premio á Garros, que aterrizó á 14 metros del punto señalado.

El record de altura anterior lo tenía Garros, que se había elevado á 4.000 metros.

En Eidelafeldt (Alemania) ha caído desde gran altura con su aparato el aviador alemán Koenig. Está agonizando.

HOSPITAL.

Año he á las ocho y media ingresó en este benéfico establecimiento Domingo Rodríguez Berlanga de 78 años, con domicilio en la calle de Santa Rosalia, núm. 6.

Este individuo riñó con un yerno suyo llamado Jesús Vicente por asuntos de familia, resultando con una herida incisa que le interesa el pómulo izquierdo y pabellón de la oreja izquierda.

El agresor fué detenido por el guardia de Seguridad número 31, el que lo condujo á la Inspección.

El Sr. Ruiz Modina, que estaba de guardia, calificó la herida de menos grave.

BOLETIN RELIGIOSO

JULIO 1912

VIERNES V

San Miguel de los Santos confesor, Santa Zoa y Santa Filomenea vrgs.

VELA Y ALUMBRADO

Día 5.—En San Bartolomé por don Ricardo Cantó Perez. Día 6.—En Capuchinas por don Miguel Seiquer y esposa.

LA BOLSA

MADRID

Telegrama del Banco de Cartagena

SUCURSAL DE MURCIA

4 por 400 Interior. 84'70

« « « fin de mes. 00'00

Exterior. 94'85

Amortizable. 101'45

Banco de España. 447'00

Compañía Arrendataria de Tabacos. 294'00

Explosivos. 264'00

Banco de Cartagena. 000'00

Francos. 5'65

Libras esterlinas. 26'64

NOTICIAS

Orador sagrado

En el solemne novenario y función que en honor de Nuestra Señora del Carmen se ha de celebrar en Madrid en la iglesia de San José, será orador el distinguido é ilustrado murciano don Pedro Vázquez Cano.

Pídense Sal Vichy-Etat. para bebidas y comprimidos Vichy-Etat. en sus envases de origen. Rehusase toda imitación.

Viajeros

En el correo y acompañado de su esposa, ha salido para Madrid nuestro querido amigo don Antonio María Palarea,

Eloy López Ambit DENTISTA

Horas: de 9 á 1 y de 3 á 6 Príncipe Alfonso, 64.

Don Marcial Taboada

Ayer pasó el día en Murcia el Senador don Marcial Taboada, médico director de los baños de Archena.

El señor Taboada almorzó con el gobernador regresando anoche á Archena.

Cochera Se alquila una en sitio céntrico que sirve también para automóvil. En esta redacción darán razón.

Enfermo

Continúa enfermo nuestro estimado compañero en la prensa don José Tolosa Hernandez á quien deseamos un pronto y total restablecimiento.

Pidiendo fuerzas

La Alcaldía de Cartagena con motivo de la feria de aquella ciudad, que comienza el día 25, interesa del gobernador que durante el tiempo de la misma se aumenten las fuer-

zas de seguridad con 20 números y otro oficial.

Escándalo

Por promover un fuerte escándalo á las tres de la madrugada de ayer en la calle de Santa Quiteria, fué conducido á la inspección por los guardias de seguridad números 29 y 56, José Rocamora López, de 26 años, vecino de la calle del Mesón.

Palacio Hotel

A los veraneantes

Abonos cómodos y económicos de 16, 24 y 32. servicios de restaurant durante los meses de Julio y Agosto

Revolver

La guardia civil de Pinatar ha ocupado un revolver á Antonia López Cruz, por usarlo careciendo de licencia,

Autorización

El gobernador ha autorizado la novillada del domingo, para la que la empresa hace constar que no se dispone más que de tres caballos para rejonear los cuatro toros.

ACADEMIA DE COMERCIO

dirigida por

D. FEDERICO DIEZ PUCHE

Idioma francés calculo mercantil contabi lidad por partida doble Jabonerías, 10.

Tartaneros denunciados

La guardia civil de Pinatar remite relación de nueve tartaneros que fueron denunciados por la misma, á causa de haber infringido el real decreto que reglamenta los carruajes públicos, llevando el farol apagado Todos son vecinos de San Javier.

Manicomio

Ha ingresado en el Manicomio provincial el presunto demente José María López Fernández, de 29 años vecino de Molina.

Buen negocio

Lo harán los que compren desde la publicación de este anuncio en la acreditada Joyería de CARRASCO, (Príncipe Alfonso, 3), por realizar á precio de fábrica las grandes existencias de esta casa, con motivo de trasladar el establecimiento al número 3 de la misma calle. NOTA IMPORTANTE.—Esta casa compra á los más altos precios de cotización, oro; plata; platino; piedras preciosas y toda clase de alhajas antiguas. 47

Regreso

Ha regresado de Madrid con sus hijas Ela y Lea, nuestro querido amigo el coronel de la guardia civil don Emilio Ruiz de Alejos; el día primero fué recibido particularmente acompañado de sus hijas por su al tera real la Infanta doña Isabel, que tuvieron una acogida cariñosa; después de haber conversado con ellos largo rato, ordenó á una de sus damas la señora doña Margó Beltrán Rubín de Celis, les fuera enseñado su palacio, saliendo escantados y muy satisfechos de las deferencias que por tan augusta persona fueron objeto.

Laboratorio

de análisis clínicos y bacteriológicos de D. ANTONIO GUILLAMON MÉDICO

Orina, Sangre, Jugo gástrico etc Exámen microscópico Plaza de San Agustín, 2, Murcia.

Malas formas

Los guardias de seguridad números 16 y 47 presentaron en la Inspección á Cristóbal Vera Samaniego, mendigo, de 70 años, natural de esta capital, domiciliado en la calle de la Pelota, por eseñarlo y pedir limosna en malas formas en la puerta de la Iglesia de S. Bartolomé.

Exposición veraniega

Merece la molestia de ver los bonitos, artísticos y prácticos muebles de verano que en la calle de Ruiperez tienen expuestos los sucesores de José Martínez Illan, en donde encontrarán sillones de despacho ingleses, mecedoras, sillas, silleras, mesas, maceteros, costureros, reclinatorios, butacas y las sin rivales butacas-camas de junco esmaltado. Sillones de comedor para niño, butacas, baules y sillones de mimbre en blanco y color corinto. Presupuestos especiales para casinos y centros de reunión.

XXVII ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

Don Ramón Saco y Prieto

que falleció el 5 de Julio de 1885

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa, hijos y demás difuntos, estará la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramentado hoy día 5 en la parroquia de San Bartolomé-Santa Maria, celebrándose misas cada media hora hasta la una.

Sus hijas doña Matilde y doña Peregrina Saco y demás familia,

SUPLICAN á sus amigos y personas piadosas la asistencia á estos cultos, anticipándoles su gratitud.

Murcia 5 de Julio de 1912.

El Excmo. é Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Elaboración y exportación

DE VINOS

Fabricación y rectificación DE ALCOHOLES Y AGUARDIENTES

Paseual Garcia é Hijos-YECLA

Representante en Murcia: Ruiperez, 2.

GARGANTA NARIZ Y OIDO

DR. PEREZ MATEOS

S. NÚM. 25

PLAZA DE SAN JUAN EN EL HOSPITAL

MURCIA

VENÉREO SIFILIS

ALICADO EN 606

GLORIA, 80.

D. J. BERNUDEZ

Incendio

En un taller de ebanistería de la Plaza de S. Agustín, núm. 2 en Cartagena, propiedad de don Andrés Plaza, se declaró un incendio á las diez y media de la noche del día 2.

El pronto auxilio de los bomberos y autoridades consiguieron extinguir á los pocos momentos, sin que ocurrieran desgracias personales ni tampoco las pérdidas fueron de importancia.

No han de olvidar todos los que padecen de arenillas, gota, mal de piedra, reuma, ciática, cólicos nefríticos, neuralgias etc., ó sean todos los artríticos, que su dolencia es debida á un exceso de ácido úrico, que con la «Piperazina Doctor Gran» conseguirán su curación completa.

De veraneo

Han salido: Para los Baños de Fortuna, don Alfredo Ayuso. Para Pacheco don Pedro Bernal. Para Gea y Truyols don Adrián Perona. Para Alicante don Juan de la Cierva y López.

Mejorado

Lo está de la enfermedad crónica que venía padeciendo nuestro estimado amigo don Antonio Prieto Lloret, gracias á la difícil operación que le ha practicado el eminente Dr. don Claudio Hernández-Rós, Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

En la Artística

Esta noche á las diez celebrará esta Sociedad Junta general ordinaria. Se ruega la puntual asistencia.

La Política

(Por telégrafo)

Expectación

4.—A las 3'15 t.

La expectación por el resultado del Consejo que se habia de celebrar bajo la presidencia del Rey era grandísima.

Los comentarios eran muy diversos; pero la opinión general se inclinaba á creer que no ocurriría nada de extraordinario.

Los mismos liberales de Moret comprendían que seria muy difícil una crisis en los actuales momentos.

Los conservadores daban como segura la continuación del Gobierno sin variante en el Gabinete, afirmando que otra solución seria peligrosísima en los actuales momentos. Los que mostraron su disconformidad con el Gobierno han huido de los centros que frecuentaban para evitar los asedios de los curiosos.

La llegada del Rey.—La Infanta Isabel en Palacio.

A las once de la mañana llegó en automóvil el Rey á Palacio procedente de la Granja.

Esperábase la infanta Isabel. La egregia dama marcha á Cataluña y antes de su viaje queria despedirse del Monarca.

Después de conversar un rato con su tia el Rey recibió á Canalejas que llega á Palacio, momentos después teniendo que esperar á que

terminase la entrevista del Rey y la infanta.

Canalejas y el Monarca

El presidente del Consejo adelantó la hora de ir al Palacio para detallar y exponer con detención la situación política.

Aunque en el Consejo el jefe del gobierno había de ocuparse de este asunto, por si el Monarca quería saber algo particularmente Canalejas se creyó en el caso de adelantarse en la hora del Consejo.

Sobre la conferencia entre el Monarca y Canalejas este dijo que había carecido de interés porque el Rey estaba perfectamente enterado de cuanto ha ocurrido y era innecesario darle detalles que ya conocía.

La duración del Consejo

Ha sido relativamente breve.

Los que esperaban noticias emocionantes han quedado defraudados. En la nota oficiosa que el mismo presidente del Consejo ha facilitado a los periodistas se ha visto que todo continúa igual.

Lo tratado en Consejo

El jefe del Gobierno hizo su acostumbrado discurso sobre la marcha de la política exterior, y detallando a la ligera las últimas noticias de Marruecos y las notas cambiadas últimamente en las negociaciones, que aun dentro de la lentitud con que marchan por la complejidad del asunto que hay que resolver, presentan cada día mejor aspecto.

Después ocupóse detenidamente de lo ocurrido en el Parlamento y de la actitud que han observado ciertos elementos liberales, cuyos nombres declaro, haciendo a la vez una ligera historia de las causas que habían colocado a cada uno en su actitud rebelde.

Terminado el Consejo, el Rey conversó con los ministros preguntándoles sobre distintos asuntos.

Habla Canalejas

A la salida del Consejo el presidente habló con los periodistas exponiendo lo ocurrido en el Consejo y que ya he telegrafiado.

Añadió que en lo que se refiere al pleito político que se está ventilando había querido ser muy franco.

No solo que dijo los nombres de los que están enfrente del Gobierno sino que llevo una estadística minuciosa de los abstendidos explicando los motivos que a ello le indujeron.

Hablando de la de Merino que tanto se ha comentado dijo que la actitud de este solo obedeció al deseo de que su voto no se sumara con uno ni con otro bando por entender que el solo hecho de votar era contribuir a la división de la mayoría.

El total de los abstendidos según Canalejas no llegan a 18.

En cambio, añadió el presidente los 19 que se manifestaron en contra del gobierno demostraron que iban, no en contra del proyecto, sino a vengar pretendidos agravios del gobierno.

Adhesiones

Después nos dijo Canalejas que había recibido varias adhesiones de diputados ausentes a quienes se les escribió para que concurriesen no haciéndolo por perentorias ocupaciones.

Precisamente en el momento en que daba cuenta al Monarca de las adhesiones recibía otras dos, una de Navarro Revérter, hijo, que se halla en Alemania y otra de un diputado que residía en provincias.

Mi interés al escribirles era para saber a que atenerme en eso de las adhesiones y tengo el convencimiento de que cuente con medios sobrados para continuar el camino trazado.

El resumen

El resumen de todo lo manifestado por el Presidente y de lo ocurrido nos lo dió el señor Canalejas en las últimas palabras con que nos despidió.

He dicho al Rey que vivimos en la mayor normalidad. Lo ocurrido con ser muy desagradable, porque marca las diferencias entre amigos y personas estimadísimas, no tiene eficacia para influir en la marcha política del Gobierno.

De Madrid

Por telegrama)

Montero Rios

4.—A las 11'15 n.

El domingo marchará a Lourizán el presidente del Senado.

Firma

Se han firmado varios decretos de indulto y una combinación de magistrados.

También una disposición autorizando a los encargados de los registros civiles para expedir extractos de las actas de nacimiento.

Mañana se firmarán ascensos.

De La Granja

(Por telegrama)

El infantilto

4.—A las 11'15 n.

La salud del infantilto don Jaime es muy satisfactoria.

Misión

Mañana llegará a la Granja la Misión extraordinaria de Dinamarca encargada de participar al Rey la elevación al trono del nuevo Soberano de dicho país.

El día 7, domingo, tendrá lugar la recepción oficial de la misma.

Se la obsequiará con un banquete de gala.

Para estas ceremonias vendrá el ministro de Estado.

A Gijón

El Rey marchará a las regatas de Gijón el día 18.

EL REY

(POR TELEGRAMA)

Almuerzo

4.—A las 11'15 n.

El Rey almorzó con su tía la Infanta Isabel.

A la Granja

A las cuatro y media, en automóvil, regresó a la Granja,

Las Negociaciones

(Por telegrama)

Respuesta

4.—A las 11'15 n.

García Prieto nos ha dicho que se había recibido la respuesta de Francia respecto a la frontera en la región del Muluya.

Jefe de Estado Mayor

(Por telegrama)

4.—A las 11'15 n.

Se firmó un decreto de Marina ascendiendo al empleo inmediato al capitán de fragata don Agustín de la Ouesta y Cómez, y nombrándole jefe de Estado Mayor del Apostadero de Cartagena.

Provincias

(Por telegrama)

BARCELONA

4.—A las 11'15 n.

El suceso de anoche.—Weyler silbado.

Todos los comentarios giran alrededor de las estrepitosas silbas de anoche al capitán general de Cataluña.

Las censuras a la policía son unánimes, pues nada hizo para detener a los autores.

Lo ocurrido

Al llegar el tren en que venía Weyler varios grupos apostáronse en las inmediaciones de la estación.

Cuando el general salió dióronle una silba grandísima.

En el trayecto siguieron los silbidos,

Frente a Capitania

Al entrar el capitán general en su residencia arreció la silba.

El escándalo fué enorme.

Acudió la policía para disolver los grupos.

Estos muy listos, ó los policías muy inhábiles, lograron escapar, sin que se hiciera una sola detención.

La causa

Atribuyese la silba a las declaraciones hechas por el general Weyler en Madrid en contra del proyecto de Mancomunidades.

Disgustado

Sabese que el general está disgustadísimo por lo ocurrido.

Felicitaciones

Se han dirigido a Canalejas numerosos telegramas de felicitación por la votación de ayer.

Manifestación

Proyéctase acudir en manifestación a recibir a los diputados catalanes a su regreso de Madrid.

Se quiere que el comercio cierre durante cuatro horas para que puedan acudir los dueños y dependientes a la manifestación,

Un concurso

(Por telegrama)

4.—A las 11'15 n.

El Ministro de España en Tángera anuncia el concurso que ha de celebrarse para la construcción en Mogador de varias obras y admisión de material telegráfico.

A dicho concurso pueden acudir empresas españolas.

La situación política

(Por telegrama)

Los exministros

4.—A las 11'15 n.

Romanones conferenció con los exministros liberales que votaron ayer en contra del Gobierno.

Todos manifestaron que no tienen propósitos de hacer obstrucción,

Tranquilidad

En el Congreso a primera hora la tranquilidad es absoluta.

Se dijo que Gasset, Burell y los disidentes harían un acto de resonancia en el salón de sesiones.

Interrogados ambos interesados, lo desmintieron.

Burell fué más explícito.

Dijo que sólo se proponía oponerse al carácter de apremio que quiere dársele el debate para aprobar el proyecto.

Canalejas satisfecho

Canalejas mostrose satisfecho de la solución.

Decía que había rechazado la dimisión del subsecretario don Natalio Rivas y del Secretario primero del Congreso, Quiroga Espin.

Igualmente será requerido Ramón Gasset para que no presente la renuncia del acta de diputado.

Deberes de amistad

Canalejas ha manifestado que Ramón Gasset y Montero Villegas en la sesión del miércoles cumplieron con un deber de amistad para con Moret.

Los moretistas

La actitud de los moretistas está aclarada.

Alba decía, éste es un pleito en el que nada tengo que hacer.

Moret tiene su opinión muy digna de respeto, pues este pleito (aquí hay palabras ilegibles).

Así como yo respeto sus determinaciones, él debe respetar las mías.

Yo pertenezco al Gobierno y en

CALE MAYOR, NUM. 33.
EN CARTAGENA

PETROLIO GAL PARA EL PELO
Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.
Loción antiséptica perfumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer el raíz y evitar la calvicie. Desconfíese de las imitaciones.

DE VENTA EN EL
BAZAR MURCIANO
PLAZA DE SAN PEDRO, 65 Y 68.

el Consejo trató de este asunto sin variar de criterio.

Las Cortes

A las cinco de la tarde conferenciaron Canalejas, Romanones y García Prieto.

Conviniéron en que mañana se leerá el decreto suspendiendo las sesiones.

Romanones informó a Canalejas del éxito de sus gestiones logrando que no se reproduzcan las enmiendas que fueron retiradas.

El juego

Canalejas y Romanones convinieron también en procurar que sea aprobado sin discusión el proyecto del juego.

Romanones consultó esto con Maura.

Este por mediación de Sanchez Guerra, mostróse disconforme.

En vista de esto desistióse de discutirlo,

Mancomunidades

Canalejas desistió de aprobar todo el proyecto de Mancomunidades para evitar que se creyera que el Gobierno quería atropellar la discusión.

Extranjero

(Por telegrama)

BERLIN

El Kaiser y el Zar

4.—A las 11'15 n.

La Prensa relata extensamente la entrevista de los Soberanos de Rusia y Alemania en Port Baltisch.

Concedesele extraordinaria importancia.

El yate del Kaiser llegó a Port Baltisch a las nueve y media de la mañana.

Esperábanle los Zares.

Estos trasladáronse a bordo del Moenzollern.

La entrevista fué cordialísima.

La tripulación formó sobre cubierta y todos los buques de las escuadras alemana y rusa dispararon sus cañones en honor de los Soberanos.

El espectáculo resultó grandioso.

Los Emperadores revistaron las dos escuadras.

La entrevista considerase muy importante esperándose que sirva para el afianzamiento de la paz universal.

LAS CORTES

(Por telegrama)

SENADO

SESION DEL DIA 3

4.—A las 11 n.

Preside Montero Rios y apenas hay una docena de senadores.

Formúlense varios ruegos que todos carecen de interés.

Orden del dia

Es aprobada una proposición presentada y defendida por el señor Labra para erigir un monumento al general Vara de Rey, muerto en la campaña de Cuba.

Se levanta la sesión.

PROFESOR DE FRANCES

Enseñanza práctica y breve. Lecciones en casa y a domicilio. Cadenas, 26, 2.º

ACADEMIA FIEUX

PRESEBITERO FRANCÉS

Preparación para carreras especiales: Correos, Telegrafos, Militares, Ingenieros, etc.
QUINCE años en práctica y contínuos nuxites en varios exámenes y oposiciones.

Lecciones a domicilio

Sto. Domingo, 32, 2.º

Farmacia Moderna

DE AYUSO MIRO

San Cristobal, 8, Murcia

Gran surtido en Específicos nacionales y extranjeros.

Precios económicos.

Frente al antiguo Correo.

Cerveza la Cruz del Campo

Pedid esta rica Cerveza en cualquier café, fonda ó establecimiento de bebidas y os gustará; sus buenas cualidades le hacen recomendable.

27

CU RACION RADICAL

DE LAS HERNIA ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Cirugía general

Clínica privada DEL

Dr. Claudio Hernández-Ros

Murcia

ESCRITURA A MÁQUINA

QUEM LINEAS 90 CENTIMOS

Copias múltiples a precios convencionales.

Razón: M. Garcia, Sagasta, 59, segundo.

Consulta de Medicina y Cirugía

DIREGIDA POR

D. Francisco Ayuso Andreu

Médico Titular y de la Real Academia Municipal

Medicina y Cirugía General

Moderno tratamiento eléctrico de todas las afecciones en general y especialmente del reumatismo, parálisis, etc. por el baño hidro-eléctrico a cuatro células, del Dr. Schuee.

Todos los días no festivos de tres a siete de la tarde

Calle de Floridablanca, 7, pral

Propietarios

Préstamos Con hipotecas

El banco Hipotecario de España facilita los capitales que se soliciten, por importantes que sean, con hipotecas de fincas.

Las operaciones quedan ultimadas, una vez declarada corriente la titulación de las fincas en 15 días.

No es obstáculo el que pesen sobre las fincas préstamos particulares; el banco los cancela y entrega el capital sobrante.

Períodos de 5 a 50 años.

Interés. 4'25 por 100 anual con amortización.

Se admiten proposiciones sobre fincas rústicas y urbanas en todas las capitales de España y poblaciones importantes.

Horas de oficina, de dos a cuatro. Agente general: D. Alejandro Boio, Balart, 11 Murcia.

Gran Centro de especialidades

SUEROS Y VAGUNAS, SIEMPRE RECIENTES.—VAGUNA SUIZA F. Y F.—MEDICAMENTOS PUROS.—OXIGENO.

Tarifa reducida FARMACIA CATALANA

DE

M. Reborosa

MURCIA

ELIXIR BISCARRI—Cura el tifo

JARABE de TOMILINA contra la tos ferina

BROMOQUIN—Infallible para toda clase de constipados

Farmacia y laboratorio COMA Y MARTINEZ

Plaza de San Pedro.—MURCIA

NUEVA ACADEMIA DE COMERCIO

bajo la dirección de

D. Antonio Martínez Román

(perito mercantil)

Preparación de todas las asignaturas de la carrera Mercantil. Clases especiales de Contabilidad por partida doble.

Clases particulares de idiomas. Precios económicos.

Riquelme, 20—Murcia.

Para las canas

Ultima perfección ACEITE VEGETAL MEXICANO. Unica tintura en el mundo que se usa con las mismas manos como cualquier otro «Aceite del Tocador».

Premiado con Grand Prix, Cruces y Medallas de Oro. Con su uso los cabellos adquieren el color natural de la juventud, hayan sido Rubios, Castaños ó Negros, garantizando que por su naturalidad y brillantez nadie podrá conocer que estén teñidos.

Precio: DIEZ pesetas.

De venta en Murcia y Cartagena.

BAZAR MURCIANO

Joven de 20 años, con in-

fermedades antecedentes, poseyendo el Francés, buen carácter de letra y Contabilidad, desea colocación en despacho, casa comercio u otra análoga. Razón: Calle Cadenas, 26, 2.º

¡Como un tesoro!

El niño X, hijo póstumo de una familia muy rica, sin aquejar enfermedad, va perdiendo el apetito, está triste, enflaquece de un modo alarmante.

El médico que le asiste asegura, que el niño SIN CAUSA ORGANICA, SIN LESION RACIONAL que pueda explicar su estado, solo padece de INAPETENCIA y que el desgaste orgánico acabará con el niño porque éste no nutre en cantidad suficiente.

La FELIZ CASUALIDAD, cual hada misteriosa, hace llegar con oportunidad a manos del facultativo, un anuncio del JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD y a título de un REMEDIO MAS, se ensaya en el MORIBUNDO dicho JARABE con tan brillante resultado, que desaparece en poco tiempo el fantasma INAPETENCIA y vuelve al niño la salud y la alegría al usar el primer frasco de JARABE.

Los padres del MORIBUNDO recobran la felicidad y la alegría, están orgullosos de ver el cambio operado por el JARABE SALUD y TIENEN DEPOSITADO EL ANUNCIO MISTERIOSO EN ARCA SANTA, como rico tesoro, por haber sido el mensajero de sus alegrías.

EL JARABE HIPOFOSFITOS SALUD, se vende en todas las farmacias y droguerías.

La Montañesa

(ANTES PIÑA)

GRAN CASA DE VIAJEROS dirigida por su dueño, el antiguo camarero de los Hoteles Patrón y Universal de Murcia.

PASCUAL RUIZ

Comedor al exterior con mesas separadas. Gabinetes independientes, luz y timbres eléctricos. Coche é Interpreté a todos los trenes y vapores. Pensión completa desde tres pesetas en adelante. Cubiertos desde dos pesetas.

Pé y Marquill, 11 y 13.—Cartagena

Espectáculos

Teatro circo

Esta noche se exhibirán en este teatro bonitas películas.

El telegrama

A la hora de cerrar esta edición, no hemos recibido la Conferencia telegráfica con la sesión del Congreso.

Ignoramos la causa,

